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Η εορτή της Αγίας Παρασκευής στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου
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Στις 26 του μηνός Ιουλίου η Εκκλησία μας τιμά τη μνήμη της εκ Ρώμης 
καταγομένης Οσιομεγαλοπαρθενομάρτυρος Παρασκευής, η οποία το 170 
μ. Χ. απετμήθη την κεφαλή της υπέρ Χριστού του Θεού, μαρτυρήσασα 
κατά τους χρόνους των Αυτοκρατόρων Αντωνίνου Πίου καί Μάρκου 
Αυρηλίου. Λαοφιλής Αγία, λόγω και της Μοναχικής της ιδιότητος αλλά και 
του γεραρού κηρύγματος περί της Θεανθρωπότητος του Κυρίου ημών 
Ιησού Χριστού, επί αιώνες τιμάται από το Χριστεπώνυμο Πλήρωμα και η 
μνήμη της ημέρα με την ημέρα αυξάνει περισσότερο.

Άλλωστε ο Λαός του Θεού τη θεωρεί μεγάλη προστάτιδα της οράσεως του 
ανθρωπίνου οργανισμού, Εκείνη που προστατεύει και θεραπεύει τους σωματικούς 
μας οφθαλμούς, λόγω του θαύματος που επετέλεσε στον Αυτοκράτορα Αντωνίνο, 
όταν εθεράπευσε τους οφθαλμούς του, δίδοντάς του και πάλι το φως που ο ίδιος 
έχασε επιβάλλοντας στην Οσία φρικτό Μαρτύριο μέσα σε λέβητα με κοχλάζοντα 
πίσσα και λάδι.

Έτσι την Παραμονή της εορτής, Παρασκευή 26η Ιουλίου 2025, το απόγευμα ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου κ. 
Θεόκλητος επισκέφθηκε την πανηγυρίζουσα Ενορία Αγίας Παρασκευής Κάτω 
Σταυρού, οπού διακονεί ο εκλεκτός και αγνός λευίτης Αιδ. π. Κωνσταντίνος 
Ισαακίδης, πνευματικό ανάστημα του ιδίου και χοροστάτησε στον Πανηγυρικό 
Εσπερινό πλαισιούμενος από τους Παν. Αρχιμ. π. Δωρόθεο Ζέρβα, Πρωτοσύγκελλο 
της Ιεράς Μητροπόλεως, π. Χρύσανθο Σαββίδη, π. Εφραίμ Τσόλη και π. Νικόδημο 
Κωτινούδη, ως και τον πολιό Εφημέριο της Ενορίας του Άνω Σταυρού Αιδ. Πρωτ. π. 
Αθανάσιο Βουρνίτη.

Πλήθος λαού κατέκλυσε τον Ιερό Ναό, που ανακαινίζεται εξ υπαρχής με άοκνες 
προσπάθειες του Επισκόπου και πολλή εργασία και κόπους καθημερινούς τόσο του 
π. Κωνσταντίνου, όσο και του περί αυτόν εκλεκτού Εκκλησιαστικού Συμβουλίου. 
Πιστεύουμε ότι με τη χάρη του Θεού, το στήριγμα του φιλόχριστου Σταυρού και 
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την αρωγή του φιλοχρίστου Δημάρχου Βόλβης κ. Διαμαντή Λιάμα η Εκκλησία αυτή 
θα αποπερατωθεί σύντομα. Άλλωστε ο Σεβασμιώτατος για τον λόγο αυτό 
απέστειλε τον π. Κωνσταντίνο, δοκιμασμένο πνευματικό του παιδί, για να φέρει εις 
πέρας το δύσκολο αλλά ωραίο έργο για την Έδρα αυτού του Δήμου!

Προ της Απολύσεως σχηματίσθηκε πομπή, υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του 
Δήμου Βόλβης, και πραγματοποιήθηκε Λιτάνευση της Θαυματουργής περίπυστης 
Εικόνας της Αγίας ανά τις οδούς του Σταυρού, την οποία έφεραν στους ώμους 
τους στρατευμένα παιδιά μας από την Α΄ Ταξιαρχία Αλεξιπτωτιστών – 
Καταδρομών Ρεντίνας και η Επικεφαλής Αξιωματικός τους, στην οποία όλος ο 
Λαός και οι παραθεριστές της φημισμένης αυτής λουτροπόλεως της 
Θεσσαλονίκης, που ανήκει στην Ιερά Μητρόπολη Ιερισσού, συμμετέχοντας 
δοξολόγησαν την Προστάτιδα του Τόπου. Επικεφαλής του Λαού ο Δήμαρχος 
Βόλβης κ. Διαμαντής Λιάμας, ο Προϊστάμενος του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 
Σταυρού κ. Νικόλαος Βαϊτερλής, Εκπρόσωπος του Διοικητού της Α΄ Ταξιαρχίας 
Καταδρομών – Αλεξιπτωτιστών Ρεντίνας Ταξιάρχου κ. Θεοφάνη Δημάκου, οι 
Αντιδήμαρχοι κ.κ. Νικόλαος Πανταζίδης, Παναγιώτης Επιτρόπου, Λάκης 
Ιορδανίδης, Ραφαήλ Αμανετίδης, και Απόστολος Καρακίτσος, οι Δημοτικοί 
Σύμβουλοι κα Κυριακή Τσουραλάκη και κ. Πασχάλης Δεληβασίλης, ο Πρόεδρος 
ΔΕΥΑΒ κ. Χρήστος Γκολιδάκης, η Πρόεδρος της Τ.Κ. κα Όλγα Μπλεμπιτζόγλου, η 
Πρόεδρος του Άνω Σταυρού κα Θεοφανώ Μαργαρίτου κ.ά.. Να σημειωθεί ότι από 
την φιλική και γειτονική μας χώρα της Σερβίας, με πρόσκληση του Δήμου Βόλβης, 
μετείχε στην πανήγυρη πολυμελές κλιμάκιο ομοδόξων αδελφών μας από το 
Κρούσεβατς, με παρόντες τρείς Αντιδημάρχους της Πόλεως.

Το Ιερό Αναλόγιο ετίμησε, πέραν του οικείου Ιεροψάλτου και ο Πρωτοψάλτης του 
Ιερού Καθεδρικού Ναού της Του Θεού Σοφίας Θεσσαλονίκης κ. Στυλιανός Ζαχαρίου, 
Καθηγητής Βυζαντινής και Παραδοσιακής Μουσικής, στον οποίο ο Σεβασμιώτατος 
έχει αναθέσει τη Διεύθυνση της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής της υπ’ αυτόν Ιεράς 
Μητροπόλεως, μαζί με εκλεκτούς συνεργάτες του.

Το κήρυγμα εθεράπευσε ο Σεβασμιώτατος κατά την διάρκεια της μεγαλειώδους 
Λιτανείας, από το ύψος της εξέδρας που είχε φροντίσει να ευπρεπιστεί ο Δήμος 
Βόλβης, μπροστά ακριβώς από το Δημοτικό Κατάστημα, ενώπιον πλήθους Λαού και 
των αρχών του τόπου.
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Περισσότερες φωτογραφίες από τον Αρχιερατικό Εσπερινό στο άλμπουμ:

Αρχιερατικός Εσπερινός από τον Ι. Ν. της Αγίας Παρασκευής κάτω Σταυρού
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Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής ο Κυριάρχης Επίσκοπος προέστη του 
Όρθρου και της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο πλήρως 
ανακαινισμένο Ιερό Παρεκκλήσιο της Αγίας Παρασκευής Αρναίας, που 
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περικοσμεί το ομώνυμο άλσος της Πόλεως. Μέσα στον πολυφροντισμένο 
από τον Προϊστάμενο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Στεφάνου 
Αρναίας Παν. Αρχιμανδρίτη π. Παΐσιο Σουλτανικά, τον συνεφημέριό του 
Αιδ. Οικονόμο π. Γεώργιο Τρικκαλιώτη και το δυναμικό περί αυτούς 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο γιορτάστηκε σε κλίμα πανευφρόσυνο και 
πληρωμένο με τη Χάρη και τη Χαρά της Αγίας η επίσημη Πολιούχος της 
Αρναίας.

Τον Σεβασμιώτατο πλαισίωσαν παραλλήλως με τους Εφημερίους οι Παν. Αρχιμ. π. 
Σωσίπατρος Στεφανούδης, Κληρικός της Ιεράς Μητροπόλεως Ιερισσού 
απεσπασμένος στην Σουηδία, π. Αμφιλόχιος Χάϊτας και π. Νικόδημος Κωτινούδης. 
Και εδώ πλήθος λαού υπερεπλήρωσε τον αναπαλαιωθέντα Ναό, που αποτελεί 
παραλλήλως και κέντρο μνήμης της ιστορικής πορείας της πόλεως και της 
περιοχής που τον φιλοξενεί. Επικεφαλής του λαού η πολυαγαπητή στον Επίσκοπο 
Αντιπεριφερειάρχης Χαλκιδικής κα Κατερίνα Ζωγράφου, ο τ. Υπουργός κ. Χρήστος 
Πάχτας, ο Αντιδήμαρχος κ. Νικόλαος Αυγερινός, ο Πρόεδρος του Λιμενικού 
Ταμείου κ. Αστέριος Τζιτζιρίκας, η Πρόεδρος της Αρναίας κα Ειρήνη Γιαννούση, η 
Δημοτική Σϋμβουλος κα Ευγενία Γιαννούση, ο Πρόεδρος του Παγχαλκιδικού 
Συλλόγου κ. Ιωάννης Κοτσάνης κ.ά.

Τον θείο λόγο κήρυξε και κατά τον Εσπερινό και κατά την Ευχαριστιακή Σύναξη ο 
οικείος Μητροπολίτης, ο οποίος αφού αρχικώς παρουσίασε συνοπτικώς τη βιοτή 
και το Μαρτύριο της Αγίας, παρατήρησε αναφερόμενος σε λεπτομέρειες του 
Μαρτυρολογίου Της ότι τελικώς όποιος ζει την Αλήθεια και δικαιωματικά κηρύττει 
την Αλήθεια στον κόσμο πληρώνει ακριβές τίμημα, που εν προκειμένω για την Αγία 
μας έφθασε μέχρι και του σημείου με το αίμα Της να προσυπογράψει αυτό Της το 
τόλμημα. Είναι αληθές ότι η Αλήθεια πάντοτε έχει βαρύτατο τίμημα!

Συνεχίζοντας ο ομιλητής διευκρίνισε ότι η Οσιομεγαλοπαρθενομάρτυς Παρασκευή 
κήρυξε την Αλήθεια της Εκκλησίας περί Χριστού του Κυρίου και Θεού και Σωτήρος 
ημών και για τούτο υπέστη τα πάνδεινα. Εδώ χαρακτηριστικώτατα ο 
Σεβασμιώτατος ανέλυσε την κοσμική έννοια του όρου «Αλήθεια» και την κατά 
Χριστό θεώρηση αυτής, που η Ορθοδοξία ταυτίζει με το Πρόσωπο του 
Θεανθρώπου, της όντως Αληθείας! Η λέξη αλήθεια προέρχεται από το στερητικό -
α και τη λέξη λήθη που σημαίνει λησμονιά. Υπεγράμμισε όμως ότι σύμφωνα με το 
λεξικό των Liddell – Scott η λέξη προέρχεται από το στερητικό -α και από το ρήμα 
λήθω, που σημαίνει λανθάνω, μου διαφεύγει κάτι, δηλαδή λησμονώ. Αλήθεια είναι, 
γενικά, η υπαρκτότητα μιας καταστάσεως ή η πραγματικότητα ενός γεγονότος. 
Δηλώνει το πραγματικό, το μη ψευδές, δηλαδή το αληθινό. Εδώ ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στο πως διαχρονικά η φιλοσοφούσα διάνοια προσεγγίζει την 



«Αλήθεια» και μάλιστα έκανε ιδιαίτερη αναφορά για τη λέξη αυτή στον 
Αριστοτέλη, στον Πλάτωνα, στον Σωκράτη, στον Πλωτίνο, στους Στωϊκούς και 
στους Επικούριους Φιλοσόφους. Δεν παρέλειψε να αναφερθεί και στην αντίληψη 
πολλών ότι δεν υπάρχει αντικειμενική αλήθεια, πραγματική δηλαδή αλήθεια, αλλά 
υποκειμενική αλήθεια, πρόκειται περί της γνωστής θεωρίας της σχετικότητος της 
αλήθειας. Για πολλούς, ό,τι είναι αληθές για τους άλλους, γι αυτούς είναι σχετικό 
και ίσως ψευδές. Για τούτο ιδίως κατά την εποχή του Διαφωτισμού, πολλοί 
ωμίλησαν για την επιστημονική αλήθεια, τη σχετικότητα της αλήθειας, ή ακόμα 
και για τη «Θεωρία των ιδεών» του Πλάτωνα, αναφορικά με την αλήθεια.

Και πέρανε τον λόγο του ο ομιλητής λέγοντας:

«Στο ερώτημα του Πιλάτου “…καί τί ἐστίν ἀλήθεια;” (Ιωάν. ιη΄ 38), σαν ο Κύριος 
του παρετήρησε “…ἐγὼ εἰς τοῦτο γεγέννημαι καὶ εἰς τοῦτο ἐλήλυθα εἰς τὸν 
κόσμον, ἵνα μαρτυρήσω τῇ ἀληθείᾳ.”, δηλαδή, “…Εγώ γι αυτό γεννήθηκα και γι 
αυτό ήλθα στον κόσμο, για να αποκαλύψω και να κηρύξω την αλήθεια…” (Ιωάν. ιη΄ 
37), διαχρονικώς και παγκοίνως η Εκκλησία και ιδίως με το στόμα των Αγίων 
Μαρτύρων της, κηρύσσει ότι η Αλήθεια δεν είναι ιδέα, που την χαρακτηρίζει η 
σχετικότητα ή η απολυτότητα, αλλά η Αλήθεια είναι Πρόσωπο, όχι ιδεατό αλλά 
πραγματικό, Ζων και Δρών και λέγεται Ιησούς Χριστός και Τούτος Εσταυρωμένος 
και Αναστάς, “χθες και σήμερον ο αυτός και εις τους αιώνας” (Εβρ. ιγ΄ 8)! Τούτο η 
Εκκλησία το δανείζεται από το στόμα του Κυρίου μας που διακήρυξε : “…ἐγώ εἰμι 
ἡ ὁδὸς καὶ ἡ ἀλήθεια καὶ ἡ ζωή…”! Αυτή την Αλήθεια διεκήρυξε η 
Οσιομεγαλοπαρθενομάρτυς Παρασκευή, αυτή την Αλήθεια προβάλλει και θα 
προβάλλει αιωνίως η Εκκλησία και γι αυτήν την Αλήθεια θα καταβάλλει οιοδήποτε 
τίμημα, ακόμα και με το “Βάπτισμα του Αίματος”, δηλαδή το Μαρτύριο!»
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Το Ιερό Αναλόγιο ετίμησε με την Βυζαντινή του τέχνη ο Πρωτοψάλτης του Ιερού 
Μητροπολιτικού Ναού Αγίου Στεφάνου Αρναίας και Καθηγητής Βυζαντινής 
Μουσικής κ. Βασίλειος Κοκαλιάρης, συμπαραστατούμενος από τον Πρόεδρο των 
Ιεροψαλτών και Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Ιωάννη Κέκερη και τους 
Λαμπαδαρίους του Μητροπολιτικού Ναού κ.κ. Κωνσταντίνο Πνευματικό και Πέτρο 
Κοτρότσιο.

Μετά την Απόλυση ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε το παραδοσιακό – πατροπαράδοτο 
Κουρμπάνι, το οποίο προσφέρθηκε προς ευλογία των πανηγυριστών.



Περισσότερες φωτογραφίες από την εορτή της Αγίας Παρασκευής στην 
Αρναία στο άλμπουμ:

Σεμνομεγαλόπρεπη η Πανήγυρις της Αγίας Παρασκευής στην Αρναία
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